

邢台 14 项活动尽享七夕甜蜜时光

邢台市将七夕主题文化活动与推动移风易俗和发展甜蜜经济相结合,从文化溯源、乞巧工艺、文明新风、节日消费 4 个方面考虑设计了 14 项活动,引导人们在参与中感受传统节日的文化魅力、传承中华优秀传统文化、培育节日文明新风、促进形成节日甜蜜经济新模式

本报讯(长城网·冀云客户端记者魏亚慧)近日,记者从邢台市人民政府新闻办组织召开新闻发布会上获悉,近日,中央宣传部、中央文明办将邢台市确定为 2025 年全国“我们的节日·七夕”主题文化示范活动举办地之一,并于 8 月 23 日至 8 月 31 日举办“我们的节日·七夕”主题文化示范活动暨“泉心泉意 爱在邢台”甜蜜时光文化体验周。

本次活动由中宣部文明实践局等中央相关部门共同主办,河北省文明办、邢台市委、邢台市人民政府承办,活动的主题是“泉心泉意 爱在邢台 浪漫七夕 情满人间”。活动将于 8 月 23 日至 8 月 31 日(七月初一至七月初九),在邢台市中心城区及各县(市、区)同步举办。

邢台市将七夕主题文化活动与推动移风易俗和发展甜蜜经济相结合,从文化溯源、乞巧工艺、文明新风、节日消费 4 个方面考虑设计了 14 项活动。其中,2025 年全国“我们的节日·七夕”主题文化示范启动仪式暨“泉心泉意 爱在邢台”甜蜜时光文化体验周发布活动,将于 8 月 28 日 20 时在京南海举办。其他 13 项活动包括:主题文化艺术节、七夕庙会、“我在文明实践中心过七夕”民俗体验、“寻找今日织女星”颁奖、织布比赛、婚俗新风主题宣传暨集体相亲、善美家风故事基层宣讲、交友联谊、“巨世良缘·鹿遇今生”巨鹿七夕节、邢台市婚恋文化产业博览会、“泉城联动·七夕消费季”、甜蜜时光浪漫七夕游、非遗产品展览展示。这些活动,将引导人们在参与中感受传统节日的文化魅力、传承中华优秀传统文化、培育节日文明新风、促进形成节日甜蜜经济新模式。

据了解,邢台市作为 2025 年全国“我们的节日·七夕”主题文化示范活动举办地之一具有独特优势。邢台市有 3500 多年

余项。2006 年,邢台被中国民间文艺家协会命名为中国七夕文化之乡。邢台连续 19 届组织河北省七夕情人节,连续 10 届组织“寻找今日织女星”活动,此外,还组织多次七夕主题文化活动。近年来,邢台市依托新时代文明实践中心(所、站),广泛开展“我们的节日·七夕”活动。特别是围绕传承弘扬七夕文化,推动移风易俗,创新成立邢台市新时代红娘服务队,各县(市、区)共 5300 余名公益红娘长期活跃在群众身边,无偿牵线

搭桥,抵制高额彩礼,推行文明节俭婚礼。同时,邢台市的七夕文化遗产与自然观景观彩交融,天河山、大峡谷、周公山、牛王庙、百泉鸳鸯水公园、邢泽湖等点位的七夕文化元素浓厚。当前,邢台正深挖全市七夕文化内涵,打造“泉心泉意·爱在邢台”爱情婚恋文旅融合场景,加快构建“恋、购、影、宴、住、游、娱”甜蜜经济产业链,使邢台成为全国传承体验七夕文化、享受甜蜜时光的重要基地。

建城史,邢台区域内创立和保存了独特的“七夕”爱情文化和婚嫁文化,邢台是牛郎织女故事的原生地、中国北方婚俗文化的重要发源地,有与七夕相关的市级以上非遗 50



单身青年共赴浪漫之约

单身青年在参加广宗县“骑遇甜蜜·青春同行”主题骑行交友活动联谊派对。

男女青年在参加广宗县“骑遇甜蜜·青春同行”主题骑行交友活动。



本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨通讯员梁智晓 王垒)日前,广宗县在樱桃休闲农庄举办“骑遇甜蜜·青春同行”骑行交友活动,活动将自行车骑行与公益相亲创新融合在一起,为全县单身青年搭建起充满活力与浪漫交流平台,吸引百余名单身青年踊跃参与。

活动在一片欢声笑语中拉开帷幕。首先进行的是甜蜜骑行环节,单身青年从活动主席台出发,沿着安业路骑行。微风拂面,他们的身影成为道路上一道亮丽的风景线。大家一边享受着骑行的快乐,一边与身边的伙伴交流互动,在轻松愉快的氛围中逐渐拉近了彼此的距离。

骑行结束后,现场互动游戏将活动氛围推向高潮。在“你划我猜”游戏中,两人一组,一人通过生动的比画传递信息,另一人则绞尽脑汁猜测答案。大家幽默的表现和默契的配合引得现场笑声不断,在游戏过程中增进了相互了解,也加深了彼此情谊,在规定时间内猜对题目最多的小组最终获胜。

随后开展的联谊派对,为单身青年提供了更加深入的交流机会。大家围坐在一起,分享兴趣爱好与生活趣事,现场气氛温馨而融洽。不少青年表示,原本还有些紧张,但在这样轻松的环境中,很快就敞开了心扉、打开了话匣子,结识了许多志同道合

的朋友。此次活动不仅为单身青年拓展了社交圈子,促进了他们之间的互动了解,还倡导了绿色出行、婚恋新风的理念,受到青年群体的广泛好评。今后,广宗县还将继续举办此类丰富多彩的活动,着力打造“自行车之城·甜蜜之城”,助力更多单身青年收获友谊与爱情。

邢台·城市夜骑领略泉城新魅力

本报讯(通讯员席晶)8月23日傍晚,夕阳的余晖还未完全消散,七里河左桥附近渐渐热闹起来。骑行爱好者们身着轻便的骑行服,头戴色彩各异的安全帽,三五成群地沿着健身绿道整装出发。

“这两天晚上骑行特别凉快,骑行者们一路欢声笑语,互相鼓励,氛围特别好。”骑行爱好者李若倩说,她每天下班后都会和朋友们相约骑车,伴着轻柔晚风,欣赏着城市沿途美景,听着车轮与地面的摩擦声,感觉格外舒心。

50 岁的骑行爱好者张硕是个健身达人。半年前,受朋友邀请,他从健身房锻炼转为骑行,很快就爱上了这项户外运动。“与健身房的局部训练不同,骑行属于全身运动,让我心肺功能强了很多,体重也降了。城市夜景很漂亮,道路平整干净,心情也特别好。”张硕笑着说。

为给骑行爱好者提供更便捷、更丰富的服务,市体育局联合相关单位开发了“泉城骑行”小程序,规划了 50 余条骑行线路,小程序还能实时记录用户的骑行里程、速度等数据,成为骑行者的“贴心助手”。

“以前去哪儿骑行全靠自己去摸索,现在有了小程序的线路推荐,就像多了个专业骑行向导。”骑行爱好者王沐边操作手机边展示骑行线路。



日前,邢台市信都区新华书店工作人员在仓库清点新学期教材,400 余种 132 万册教材将陆续送到辖区 45 所中小学校。随着中小学开学临近,邢台市各地新华书店开始教材和教辅资料的清点、搬运、分发等工作,确保秋季开学前课本教材全部到位。
刘杨 黄涛 摄

1 至 7 月全市限上零售额同比增长 11.6%

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨通讯员高敏 杨朝辉)日前,记者从邢台市统计局获悉,1 至 7 月,全市 1047 家限额以上单位实现零售额 187.3 亿元,同比增长 11.6%,增速位列全省第三位。

以旧换新商品仍是重要支撑。1 至 7 月,限上汽车类实现零售额 68.5 亿元,占全市限上零售额比重为 36.6%,同比增长

4.1%,拉动全市全年增长 1.7 个百分点;限上家用电器和音像器材类实现零售额 16.7 亿元,同比增长 47.3%,拉动全市限上零售额增速 3.2 个百分点;限上通讯器材类实现零售额 11.1 亿元,同比增长 57.1%,拉动全市限上零售额增速 1.7 个百分点;限上家具类实现零售额 1.6 亿元,同比增长 50.8%,拉动全市限上零售额增速 0.4 个百分点。四

类商品合计拉动全市限上零售额增速 7.0 个百分点。

部分生活用品类商品增势较好。1 至 7 月,限额以上 22 类零售商品类值中有 18 类商品实现不同程度增长。20 个县(市、区)限上零售额均实现正增长,其中信都区、宁晋县、襄都区合计拉动全市限上增速 5.1 个百分点。



邢台经济开发区在优化营商环境、提升服务质量上持续用力,吸引了一批国内知名企业前来投资兴业,现已形成以晶澳太阳能、金风科技等 76 家企业为核心的新能源装备产业集群,该区产业集群营业收入在全市 44 个产业集群中位列中上游。目前,该区新能源装备产业有规模以上企业 29 家,产品远销 30 多个国家和地区。图为河北新珑智控科技有限责任公司工人在调试自动码垛机。
通讯员 李院红 摄

隆尧:暖心帮办提升社保服务温度

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨通讯员潘志方 雷朝锋 冯梓阳)“社保卡到期了,人住在养老院不方便,孩子们都在外地,这可咋看病买药啊?”近日,隆尧县人社局工作人员接到了该县千户营乡 83 岁老人郭同英的求助电话。工作人员立即协调农业银行业务员,携带便携制卡设备赶赴养老院,为老人办理并激活了第三代社保卡。

该场景是隆尧县人社局践行“服务百姓、排忧解难”宗旨的生动缩影。近年来,隆尧县人社局始终把提升服务便利度、快

捷度和群众满意度放在首位,以暖心帮办服务擦亮为民服务初心。

信息变更“无感办”。针对部分群众更名后社保卡无法正常使用问题,隆尧县人社局坚持全程代办,依托河北省社会保障卡更名管理平台为反映人更改个人信息,并及时告知办理结果。今年上半年共为 183 人完成系统变更业务。

特殊群体“上门办”。针对行动不便等特殊群体的换卡需求,隆尧县人社局坚持服务到家,联合银行探索常态化上门服务机制,让特殊群体足不出户办

成事。

异地难题“线上办”。针对异地办理社保卡未开通金融功能问题,隆尧县人社局坚持线上帮办,与当事人电话沟通,有效避免办事群众“两头跑”现象,确保社保卡功能完整可用。

“下一步,我们将持续深入基层,精准掌握群众需求。坚持问题导向,不断优化流程、创新方法,用更高效灵活的措施把实事办实、好事办好,持续提升社保服务的温度和便捷度。”隆尧县人社局副局长刘敬伟说。

省道 S341 獐猴乡至岗底段改建工程凌霄隧道顺利贯通

本报讯(通讯员张倩梅)近日,邢台市省道 S341 獐猴乡至岗底段改建工程凌霄隧道顺利贯通,这一重大进展,标志着该项目迈出关键一步。

凌霄隧道起自信都区北小庄乡赵沟村西北,止于内丘县侯家庄乡羊峪村东北,全长 2800 米,为单洞双向交通隧道。该隧道地处复杂地质地段,围岩主要为泥岩、含水砂层等,岩体破碎,自稳能力差,施工难度极大。

面对挑战,各参建单位迎难而上,群策群力,制定严谨科学的施工方案,运用地质雷达、TSP 超前探测系统等精准掌握前方地质,通过管棚超前支护、加大注浆力度、控制开挖进尺等措施,保障施工安全与进度。同时,加密监控量测,实时监测变形数据,选用高强度钢材,采用湿喷技术提高混凝土强度,动态调整锚杆长度等参数,确保支护结构的稳定性。

省道 S341 獐猴乡至岗底段改建工程正全力推进,预计 10 月底前实现全面竣工通车。

任泽区丰富儿童暑期生活

本报讯(通讯员刘晓天)为丰富儿童暑期生活,近日,由任泽区妇联牵头,联合区科协、区文化馆及厚德和合园共同发起的“童星逐梦 科普同行”结对关爱公益行活动,走进西固城镇后大宋社区,为公益暑托班的孩子们带去文化与科学的双重滋养。

活动现场,区文化馆与厚德和合园的专业朗诵教师通过示范,系统教授口部操训练、仪态调整及情感表达技巧。孩子们从最初的羞涩到主动登台展示,不仅提升了语言表达能力,更在互动中建立起自信。区科协的大学生志愿者则打造趣味科普课堂,通过物理现象演示、生物世界探秘等实验,将科学知识转化为可触摸的奇妙体验,点燃孩子们的探索热情。

与此同时,西固城镇新时代文明实践所携手镇妇联及后大宋社区新时代文明实践站,同步推进“暖民心 固真情”系列惠民行动。志愿者化身“临时家长”,在提供免费学习空间的基础上,创新设计多元课程,既有红色故事传承红色基因,又有钢琴、古筝等艺术启蒙;既组织课外阅读拓展知识视野,又通过乒乓球训练、趣味科学实验促进身心发展。这种“作业辅导+素质拓展”的模式,既破解了家长“看护难”的痛点,又让孩子们在游戏中收获成长。

邢台一公司入选全国中医药助力乡村振兴典型案例

本报讯(长城网·冀云客户端记者齐彦红 通讯员薛孟英)近日,在浙江省杭州市召开的全国中医药助力乡村振兴典型案例汇报会上,河北邢台润玉食品公司凭借其在中医药助力乡村振兴领域的卓越实践,在大会上作交流发言,成为河北省唯一入选全国中医药助力乡村振兴案例,为行业发展树立了新标杆。

内丘县作为扁鹊行医圣地,中医药资源得天独厚,邢枣仁更是驰名中外。邢台润玉食品公司主动担当社会责任,积极投身乡村振兴事业。

该公司采用“公司+合作社+农户”模式,成立两个合作社,带动 237 家农户,种植中草药超 2300 亩,以酸枣种植为主,同时种植金银花、苦瓜等,解决 1500 人就业,让农民直接增收。